
 
 
 

    ภาษีป้าย หมายถึง ภาษีที่จัดเก็บจาก
ป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายที่ใช้ในการ
ประกอบการค้า หรือประกอบกิจการอื่นเพื่อหา
รายได้ หรือ 
โฆษณา การค้า หรือกิจการอื่น เพื่อหารายได้ไม่
ว่าจะแสดงหรือ โฆษณาไว้ที่ วัตถุใด ๆ ด้วยอักษร
ภาพหรือ เครื่องหมายที่เขียนแกะสลัก จารึกหรือ
ทำให้ปรากฏ ด้วยวิธีอื่น 
 
 
 
 
 
  
  ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย คือ เจ้าของป้าย 
หรือผู้ ครอบครองป้ายในกรณีไม่มีผู้อื่นยื่นแบบ
แสดงรายการ  ภาษีป้ ายหรือ เมื่ อพนั กงาน
เจ้าหน้าที่ไม่อาจหาตัว เจ้าของป้ายนั้นได้ ให้ถือ
ว่าผู้ครอบครองป้ายนั้นเป็นผู้ มีหน้าที่ เสียภาษี
ป้ายนั้นได้ ให้ถือว่าผู้ครอบครองป้าย นั้นเป็นผู้มี
หน้าที่เสียภาษีป้าย ถ้าไม่อาจหาตัวผู้ ครอบครอง
ป้ายนั้นได้ ให้ถือว่าเจ้าของหรือผู้ ครอบครอง
อาคาร หรือที่ดินป้ายนั้นติดตั้ง หรือ แสดงอยู่เป็น
ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้ายตามลำดับ 

 
 
 
1. สำเนาทะเบียนบ้าน บัตรประจำตัว
ประชาชน  
2. สำเนาหนังสือรับรองสำนักทะเบียนหุ้นส่วน
บริษัท      3. รายละเอียดเกี่ยวกับป้าย ทั้ง
ลักษณะข้อความ ภาพ           ขนาดรูปร่าง 
และรูปตัวของป้าย (ถ้ามี) 
4. สถานที่ติดตั้งหรือแสดงป้าย 
5. หนังสือมอบอำนาจพร้อมติดอากร (กรณี
มอบ อำนาจ) 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
   เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย 
(ภ.ป.1) ภายในเดือน มกราคม- มีนาคม ของทุกปี 
           ในกรณีที่ติดตั้งหรือแสดงป้ายภายหลังเดือน 
มีนาคมหรือติดตั้งหรือแสดง ป้ายใหม่แทนป้ายเดิมหรือ
เปลี่ยนแปลงแก้ไขป้ายอัน เป็นเหตุให้ต้องเสียภาษีป้าย
เพิ่มขึ้น ให้เจ้าของป้ายยื่น แบบแสดงรายการภาษีป้าย
ภายใน 15 วัน นับแต่วัน ติดตั้งหรือแสดงป้าย หรือนับ
แต่วันเปลี่ยนแปลงแก้ไข แล้วแต่กรณี 
 
 
 
    -       ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายใน
กำหนด ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ 10 ของค่าภาษี 
            ยื่นแบบแสดง รายการภาษีป้ายไม่ถูกต้อง ทำ
ให้จำนวนเงินที่จะต้อง เสียภาษีป้ายลดน้อยลงให้เสียเงิน
เพ่ิม ร้อยละ 10 ของ ค่าภาษีป้ายที่ประเมินเพ่ิมเติม 
            ไม่ชำระภาษีป้าย ภายในเวลาที่กำหนด ให้เสีย
เงินเพ่ิมร้อยละ 2 ต่อ เดือนของค่าภาษีป้าย 

 
 
 
 
 

ภาษีป้าย 

ผูม้หีนา้ทีเ่สียภาษีปา้ย 

กำหนดเวลายื่นแบบ 
แสดงรายการเพือ่เสียภาษ ี

เงินเพิ่ม 
 

 

 

 

 

 



 
 

ผู้ใดจงใจไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษี
ป้าย ต้องระวางโทษปรับตั้งแต่ 5,000 
บาท ถึง 50,000 บาท 
ผู้ใดโดยรู้หรือจงใจแจ้งความเท็จ ให้
ถ้อยคำเท็จ หรือพยายามหลีกเลี่ยงภาษี
ป้ายต้องระวางโทษจำคุกไม่ เกิน 1 ปี 
หรือปรับตั้งแต่ 5,000 บาท ถึง 50,000 
บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ 
ผู้ใดไม่แจ้งรับโอนป้าย หรือไม่แสดง
รายการเสียภาษีป้ายไว้ ณ ที่เปิดเผยใน
สถานที่ประกอบกิจการ ต้องระวางโทษ
ปรับ 
ตั้งแต่ 1,000 บาท ถึง 10,000 บาท 

 
 
 

 
 
 

 
 

ประเภทป้าย 

อัตราภาษีป้าย (บาท
ต่อ 500ตาราง
เซนติเมตร) 

ลักษณ
ะป้าย 
แบบ

เคลื่อน
ที่

เปลี่ยน
ข้อควา
มภาพ

ได้ 

ลักษณะ
ป้าย 

แบบคงท่ี
ไม่เปลี่ยน
ข้อความ
หรือภาพ 

(1) ป้ายที่มีอักษรไทย
ล้วน 

10 5 
 

(2) ป้ายที่มีอักษรไทย
ปนกับอักษร
ต่างประเทศ และหรือ
ปนกับภาพ และหรือ
เครื่องหมายอื่น 

52 26 

(3) ป้ายที่ไม่มี
อักษรไทยไม่ว่าจะมี
ภาพหรือเครื่องหมาย
ใด ๆ หรือไม่ และป้าย
ที่มีอักษรไทยบางส่วน
หรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือ
ต่ำกว่าอักษร
ต่างประเทศ 

52 50 

 

     
 

   
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

โดย 
กองคลัง ฝ่ายจัดเก็บรายได้ 

องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งวัง 
อำเภอสตึก จังหวัดบุรีรัมย์ 

 
โทร. 044-666185 ต่อ 12 

 
 
 
 

อตัราภาษ ี



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


